



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Endometrióza a její vliv na kvalitu života ženy, těhotenství a porod

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Endometriosis and its effect on a women's quality of life, pregnancy and childbirth

Autor práce: Caroline Sarah Harris

Název studijního oboru: porodní asistence

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Vojtěch Lukavec

Oponent práce: MUDr. Adam Buryanek

Akademický rok: 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	x			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)		x		
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	x			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)		x		

Slovní hodnocení práce:

Tato práce se věnuje stále více aktuálnímu tématu endometriózy jakožto onemocnění, které trápí mnoho žen v reprodukčním věku a představuje tak spojnicí mezi porodnictvím a stále se rozrůstajícím oborem reprodukční chirurgie. Práce je po formální stránce excelentní ať již jde o vizuální úpravu tak dostatek zdrojů. Teoretická část je bohatá a logicky členěná, poskytuje dostatečné množství informací týkající se endometriózy a její etiologie, základních diagnostických modalit a možností terapie. Vlastní praktická část si pokládá dobré cíle, avšak vzhledem k nízkému počtu zkoumaných subjektů je obtížné z vyzkoumaných dat vytvořit nějaký validní závěr. Na druhou stranu je třeba ocenit to, že otázky na které se autorka ptá jsou pro výzkum daného tématu příléhavé a při dostatečném souboru by jistě poskytly zajímavá data. Na toto konto je třeba reflektovat i fakt, že celá řada pacientek s endometriózou tuto diagnózu v Medea uvedeno neměla a proto autorce protekla mezi prsty, což opět připomíná důležitost správného zadávání údajů do zdravotnických systémů. Je otázkou, zda by nebylo vhodné rozšířit časový horizont sběru dat popřípadě rozšířit i samotnou zkoumanou diagnózu například i na jiné klinické jednotky, kterým se reprodukční chirurgie zabývá. Prezentace dat je přehledná. Jak již zmíněno vzhledem k malému množství pacientek si dovoluji tvrdit, že závěrů z cílů bylo dosaženo částečně, každopádně v kombinaci s velice silnou teoretickou částí a precizní formální úpravou tuto práci k obhajobě určitě doporučuji.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: Výborně

Otázky k obhajobě:

Jakým způsobem si objasňujete souvislost většího výskytu hypertenzních onemocnění během těhotenství u žen s endometriózou?

Jak byste na základě Vámi získaných údajů kategorizovala ženy s asymptomatickou endometriózou – Low-risk či High-risk? Objasněte.

V Praze, dne.....

24.5.29

Jméno a podpis oponenta práce

MUDr. BURYŠEK

